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ACADEMIAS PROYECTO PINA
TEMA: FACTORIZACION

01. Factorizar e indicar un factor del polinomio: x> — 2x%y — xy? + 2y3
a)x + 2y b)xy +1 Clx—y d)2x —y
Solucion:
x3 = 2x%y —xy*+2y° =
x*(x —2y) —y*(x —2y) =
(x=2y)(x* —y?) =
(x = 2y)(x —y)(x +¥)

Como vemos, uno de los factores es: x — y Rpta. c

02. Uno de los factores primos de: x? + y? — x?y% — 1, es:

a)xy—1 b) xy + 1 c)l—x dy+1
Solucion:

xz _+_y2_x2y2_1:
(=D -y*(x* -1 =
(2 =1DA-y*) =
(x* —1%)(1% —y?) =
x=DE+DA=-y)A+y)
Como vemos uno de los factores primos, es: y + 1 Rpta. d

03. Hallar la suma de los términos independientes de los factores primos de:
x2+2x+xy+y+1
a2 b) 4 c)6 d)3
Solucion:
x°+2x+xy+y+1=
(x2+2x+ D)+ (xy+y) =
(x+1D?+y(x+1)=
x+Dx+1+y]=
x+Dx+y+1)

La suma de los términos independientes es:1 + 1 = 2 Rpta. a

04. Uno de los factores de: x*y — y* — x3 + xy?, es:

a)2x—y b) 2xy — 1 Clx+y dyxy—-1
Solucion:

xzy—ya —x3+xy2 —
y(x? —y?) —x(x? — y?) =
=y —x) =
(x+y)x—y)(y—x)
Como vemos uno de los factores, es: (x + y) Rpta. c
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05. La suma de los tres factores que se obtiene al transformar a producto: x* +
x3+x+1,es:
a)x?+2x+3 b) x2 —x+3 c)x?—2x+3 d)x*+x+3
Solucion:
x*+x3+x+1=
(x*+x)+(x+1)=
Bx+D)+(x+1)=
(x+D3+1) =
x+DE+DX%2—x+1) =
Nos piden, la suma de los tres factores:
x+1+x+1+x2—x+1=x*>+x+3 Rpta. d

06. Indica un factor primo, luego de factorizar: F(a, b, c) = abc + ab + ac + bc +

a+b+c+1

a)a+1 b)a+ 4 c)c+3 d)b+2

Solucion:

F(a,b,c)=abc+ab+ac+bc+a+b+c+1

Agrupamos:

F(a,b,c) = (abc+ab) + (ac+a) + (bc+b) + (c + 1)

F(a,b,c)=ab(c+1)+a(c+1)+b(c+1)+(c+1)

F(a,b,c)=(c+1)(ab+a+b+1)

F(a,b,c)=(c+1D(a(b+1)+ (b+1))

F(a,b,c)=(c+1)(b+1)(a+1) Rpta. a

07. Al factorizar: x?y + xy2 + x> + y> + x + y + 2xy
El valor numérico de uno de los factores, cuando: x =1; y =3
a)6 b)4 c)8 d) 2
Solucion:
x’y+xy*+xt+y*+x+y+2xy=
(x2+2xy +y) + (x+y) + (x%y + xy?) =
x+y)*+x+y)+xyx+y) =
x+y)x+y+1+xy)=
x+y)x+y+xy+1)
Reemplazo:x =1; y=3
x+y)=(1+3)=4
x+y+xy+1)=00+3+1)B)+1)=238
Uno de los resultados, es: 4 Rpta. b
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08. Halle la suma de coeficientes de los factores primos de:
PxX)=x"+x+x+x*+x3+x2+x+1

a)4 b) 5 c)6 d)7

Solucion:
P(x)=(x"+x)+ (x> +xH+ (P +xH)+x+1

PxX)=xCc+1D)+x*x+D) +x2(x+ 1D+ (x+ 1)

Px)=(x+ 1D +x*+x2+1)

Px)=(x+DE*x2+1)+ x*+1)

Px)=(x+1Dx*+Dx*+1)

Son tres factores primos.

La suma de los coeficientes de los factores primos, es:

A+H+A+DH)+(1+1)=6 Rpta. c

09. ¢ Cuantos factores primos cuadraticos tiene el polinomio P, si:
Px)=(x+2)*+(x+5)2%—-6(x+2)—8
a)1 b)2 c)3 d) 4
Solucion:
PxX)=(x+2)*+(x+2+3)?%2—-6(x+2)—8
Hacemos: x+2 =a
Reemplazo: P(x) = a*+ (a + 3)2 — 6a — 8
P(x)=a*+a*+6a+9—6a—38
P(x)=a*+a*+1
P(x) =(a®)?>+2(a®)(1) + (1)? — a?
P(x) = (a® + 1)* — (a)?
Px)=(a*+a+1)(a*—a+1)
PxX)=((x+2P+x+2)+D(x+2]*-(x+2)+1)
Px)=(x?+4x+44+x+2+1)(x*+4x+4—-x—-2+1)
P(x)=(x?2+5x+7)(x*+3x+3)
Son 2 factores primos cuadraticos. Rpta. b
10. Obtener la suma de coeficientes de los factores primos del polinomio P:
P(x) = x%(a® + b?%x) + ab(x®° + 1)
a)a+b b) 2a + 2b C)a d)b
Solucion:
P(x) = x%?a? + b%x3 + abx® + ab
P(x) = (abx® + b?*x®) + (x%a? + ab)
P(x) = bx3(ax? + b) + a(ax? + b)
P(x) = (ax? + b)(bx3 + a)
Nos piden, suma de los coeficientes de los factores primos:
a+b+b+a=2a+2b Rpta. b
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PROBLEMAS PROPUESTOS- FACTORIZACION-
01. Luego de factorizar: x?y*(x*+ xy) — x2y*(xy + yz)
dar como respuesta la suma de sus factores primos.
A) 3x+2y+z B) 3x+2y — z C)2x+y -z D) 2x+y+z
02. Factorizar: a*>- b?*-c*+ 2(a+b —c+ bc)
Dar como respuesta la suma de sus factores primos.

A) 2a B) 2b+c C) 2a+2 D) 3a+c
03. Cuantos factores lineales admite la expresion: x” — x3y4 + x4y*- vy’
A)1 B)2 C)3 D) 4

04. Determinar cuantos factores lineales tiene el siguiente polinomio:
A(x;y) = 8x° — 19x3y3 — 27y°

a)1 b)2 c)3 d) 4

05. Factorice el polinomio: P(x) = x* — 6x2 — 27

Luego indique el menor término independiente de los factores primos.

a) 2 b) -2 c)3 d)-3

06. Un factor primo del siguiente polinomio:
[(x-y+2Z)x-y—-2)+ 1] -4(x-y)*es:
A) x+y+z+1 B) x — y+z+1 C)x-y+z D) x —y+z+2

07. Indique un factor de: 2(x + 21)2+ (x + 20)>— (x + 19)2 — 1
A) 2x+46 B) x — 20 C) 2x — 46 D) x — 23

08. Diga usted cual es el factor comun de las expresiones:

AX)=x*—=8x*+16 ;B(x)=(x+1)(x*-3)—x—-1 ; C(x) = 2x*+ 16x

A)x—2 B) x+2 C) x+1 D)x -1

09. Factorizar: x? + 2xy + y? — z® e indicar la suma de los coeficientes de sus
factores primos.

ad b) 5 c)6 d)7

(*) FACTORIZACION POR ASPA DOBLE
Ejemplo. Factorice: x? + 3xy + 3y% + 4x + 7y + 3 e indique la suma de sus factores primos:
a)2x+3y+4 b)2x+3y+6 C)2x+3y+7 d)2x+ 3y +8
Solucion:
x2+3xy1—3y2+4x+7y;|-3
x 2y ‘ 1
P
Ahora con los extremos obtenemos: 4x

Por lo tanto, los factores primos son: (x + 2y + 1)(x +y + 3)
La suma de los factores primos es: 2x + 3y + 4 Rpta.a
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Ejemplo. Factorice: M = 2x? + 7xy + 6y? + 7xz + 10yz — 4z% e indique uno de los factores
primos:
a)2x + 3y-z b)2x + y-z c)3x + 3y-z d)2x + 3y- 2z
Solucion:
2x% + 7xy + 6y? + 7xz + 10yz — 422

el o Lt
1x 2y 4z
Ahora con los extremos obtenemos: 7xz

Los factores primos son: (2x + 3y —z)(x + 2y + 4z) Rpta. a

10. Factorizar: 6x? + 23xy + 20y? + 13xz + 22yz + 6z% e indique uno de sus
factores primos:
a)2x+5y+2z Db)3x+4y+z C)3x+4y+ 2z d)3x+4y—z
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